

我市家装厨卫“焕新”活动规则有调整 消费者可享最高3万元补贴



江门日报讯（记者/蔡昭璐）昨日，记者从市住建局获悉，我市家装厨卫“焕新”活动新增补贴商品品类13个，取消针对同一房屋地址的补贴总额限制，每名消费者可享受最高3万元补贴。

此外，居家适老化所需产品优化补贴2个品类，分别由原“辅助睡眠器具（含护理床、移位机、翻身辅助器）”优化为“辅助睡眠器具（含护理床、移位机、翻身辅助器、防压褥垫）”，原“防滑地砖及防滑地胶”优化为“防滑地砖、防滑地胶及防滑涂料”。

有4个方面的变化。一是取消旧房认定条件。此前，市民在购买旧房装修、厨卫等局部改造所需产品时，消费者需向商家提供江门市辖区内的不动产权证。现在我市取消旧房认定条件，个人消费者（领取补贴资格券当天满18周岁，下同）到参与活动的商家购买相关产品时，无须再提供不动产权证。

装修、厨卫等局部改造所需产品及居家适老化改造产品，每类产品补贴金额不再限制最高2000元。四是调整了智能家居产品购买件数限制。此前，每类智能家居产品最多享受一次补贴，同一类产品只能计算购买一件，每件不超过2000元。现在，个人消费者可以在3万元补贴总额上限以内，购买同一类智能家居产品不超过10件。其他产品不限购买件数。

江门印刷电路板出口增长 海关助力企业 出海“掘金”

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/江文宣）随着人工智能、新能源汽车、风能和太阳能存储等新兴技术的快速发展和广泛应用，印刷电路板行业也迎来了蓬勃发展的新机遇。记者从江门海关了解到，今年1—9月，江门市出口印刷电路板61.3亿元，同比增长3.5%。

广东世运电路科技有限公司是鹤山市重点印刷电路板出口企业，其产品畅销全球，目前已拓展了诸如特斯拉、松下、博世等国际知名行业终端客户。“今年我们的订单量增长较多，为了帮助我们顺利交付，海关在便利通关等方面进行了专门的指导。”广东世运电路科技有限公司副总经理吴咏说。

为支持印刷电路板企业拓展市场、出海“掘金”，江门海关所属鹤山海关通过“关地企直通车”等，到辖区重点印刷电路板生产企业开展调研，围绕企业关注的生产经营、出口原产地、加工贸易、通关效能等方面问题，一对一做好海关政策解读和通关辅导。

江门至澳大利亚新航线开通 边检服务彰显“速度与温度”



江门边检站努力营造安全有序的口岸通关环境。

江门日报讯（文/图 记者/朱磊 通讯员/刘璐瑶）10月22日，随着香港籍“联盟贸易者”轮顺利靠泊江门新会港二期码头，标志着广东江门至澳大利亚的新航线正式开通运营，新会港开放辐射航运版图再次扩大。

新航线的高效运营，离不开优质便捷的通关环境。为保障新航线新会港首航任务有序开展，江门边检站立足服务驻地经济建设发展大局，充分发挥新会港作为粤港澳大湾区“黄金内湾”海上门户和服务全面对外开放的国际枢纽港的区位优势，持续推行船舶及船员信息“单一窗口”网上申报，全面运行船舶作业“零等待”、离港“零延时”举措，为港航企业提供7×24小时通关服务，确保船舶到港即作业，离港零等待，为更好地服务口岸开放发展贡献“边检力量”和“边检速度”。

“新造船舶的出境程序很烦琐，时间就是我们企业的生命，江门边检站推出的靠前服务，以及一船一策、一对一等服务，为我们省下了不少人力、时间和经营成本，为我们带来了实实在在的效益！”中外运华南有限公司江门分公司负责人苏景校说。

江门边检站执勤队负责人介绍，国际航行船舶靠泊时间短、通关要求高，江门边检站不断优化边检服务举措，紧贴航运企业和经济社会发展需求，做到企业需求到哪里，边检服务就跟到哪里。针对企业和船方的期盼，精心打造“一船一策”通关方案，全流程开启“绿色通道”，确保以最短时间完成船舶查验任务，尽最大努力营造安全有序的口岸通关环境，全面提升企业群众获得感，为驻地经济社会高质量发展提供坚强有力的边检支撑。

新会法院顺利调解一起涉合同纠纷，双方冰释前嫌 “1400箱陈皮蜜醋到货了”

江门日报记者 凌雪敏
通讯员 楼慧琴

“1400箱陈皮蜜醋到货了，这下我就踏实了，可以安排给客户们送货了！”近日，经营副食店的梁先生在店铺仓库前等候，在新会区人民法院柯铭培审判团队的见证下，1400箱陈皮蜜醋卸货入库。梁先生悬着的心，也终于放了下来。

蜜醋提货受阻 双方各有说辞

大约半个月前，梁先生因与新会一家蜜醋厂发生纠纷，厂家拒绝供应货物。梁先生以钱货“两空”为由，把蜜醋厂告上法庭。经法官调解后，两位合作伙伴冰释前嫌，纷纷画上了圆满的句号，也开始了新一轮合作。

2023年5月，梁某瞄准了健康饮料带来的商机，看好陈皮蜜醋植物饮料市场，以副食店名义与蜜醋厂家签订区域总代理合同。双方约定了提成计算方式，且提成需折算成相应价值货物进行提取。

签约后，梁某向蜜醋厂家预付了30多万元的货款，并立即提了部分货物。货品上架后很快就卖完了，梁先生信心满满，打算第二次提货，并领取提成补贴的货物时，蜜醋厂家却拒绝提供货物。于是，梁某将食品公司诉至新会法院，要求退还未提货的货款及支付相应的提成补贴等共20余万元。

“我对这个产品有信心，区域总代理合同一签就预付30多万元的货款，想不到他不供货。而且，原来合同签订的产品规格是375ml，新产品的规格少的45ml，我怎么跟消费

者解释。”梁先生说道。
“我们签约时说得很清楚，是需要第二次预存货款，才能提取提成补贴相应价值的货物。而且产品规格虽然变了，风味工艺都不变，不会对市场有什么影响。”蜜醋厂家代表拿着合同说。

厘清账单 合作伙伴达成“双赢”

在法院调解室内，双方对提成的计算和提货方式争执不下。其间，承办法官柯铭培察觉到，原告虽然不得已打起了官司，但双方都认可陈皮蜜醋的市场前景，有一定的调解基础。柯铭培结合陈皮衍生产品行业的特性，邀请陈皮纠纷特邀咨询员梁业诚到场协助调解。

“大家都别急，这款产品的市场前景大家有目共睹，合作共赢才能拓展更大的市场。”调解期间，特邀咨询员梁业诚结合自身的经营经验，娓娓道出双方作为生意合作伙伴的初心及未来的发展规划，引导双方心平气和地解决问题。

双方情绪缓和后，柯铭培从法律专业角度，分析双方在代理合同中的责任和义务，以及产品规格变化对销售市场、消费者心理预期等方面的影响等。在多方的共同努力下，梁某与食品公司都愿意各退一步，重新对预存产生的提成补贴进行计算。

最终，双方确认未提货及提成补贴共20.3万元，换算成陈皮蜜醋1400箱，并约定在一个月内存交付完毕。达成调解半个月后，1400箱陈皮蜜醋从蜜醋厂家装车，顺利运送到副食店，梁先生对消费者有了交代，蜜醋厂家也巩固了一位合作伙伴，达成“双赢”局面。

据了解，2024年以来，新会法院聘任人民调解员、特邀调解员等70余名，邀请并指导参与纠纷化解2835件。

江门市菜篮子报价 (10月24日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.43	4.05	3.50	3.25	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	72.50	74.50	69.50	69.00	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	31.50	35.50	32.00	32.00	32.00
精瘦肉	元/0.5kg	19.58	21.50	20.50	19.00	21.50
鲜牛肉	元/0.5kg	46.52	42.50	47.50	45.00	45.50
白条鸡	元/0.5kg	20.78	22.00	20.00	18.50	19.50
白条鸭	元/0.5kg	16.25	14.00	13.50	15.00	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	9.50	10.00	9.00	9.25
草鱼	元/0.5kg	12.00	11.00	10.00	10.00	10.25
鲫鱼	元/0.5kg	13.65	13.00	15.50	13.50	13.25
罗非鱼	元/0.5kg	8.86	9.50	9.00	9.00	8.75
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.62	2.75	3.00	2.50	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.73	3.00	3.00	3.00	2.75
青瓜	元/0.5kg	3.69	3.50	5.00	3.00	4.25
土豆	元/0.5kg	3.08	3.00	3.50	2.75	3.25
红萝卜	元/0.5kg	3.11	3.25	3.25	3.00	3.00
莲藕	元/0.5kg	5.28	4.50	5.00	4.75	6.00
上海青	元/0.5kg	3.56	4.00	4.50	3.75	5.00
芥兰	元/0.5kg	5.69	6.00	5.50	5.50	6.00
生菜	元/0.5kg	3.93	4.00	4.50	3.75	4.25

更多民生新闻请登录 江门新闻网 jmnnews.com.cn

男子抢劫杀人潜逃22年终被捉 江海警方协助贵州警方破积案

江门日报讯（记者/朱磊 通讯员/高园）昨日，记者从江海公安分局获悉，近日，该局协助贵州省安顺市警方破获一起22年前的命案积案，将潜逃法外多年的犯罪嫌疑人罗某发（男，42岁，贵州省安顺县人）抓获归案。

10月11日，江海公安接到安顺市公安局的协作请求，称一潜逃22年的命案逃犯疑似在江门市江海区，请求开展侦查并协助抓捕。

接到协作请求后，江海公安立即组织精干警力与安顺市警方进行对接，详细了解案情和犯罪嫌疑人情况。据了解，2002年9月23日，贵州省黔西南州安顺县发生了一起抢劫杀人案，犯罪嫌疑人罗某发迅速离开现场，并一直在逃。20多年后，安顺县警方经过不懈努力发现该犯罪嫌疑人有可能出现在江门市江海区。

根据掌握的线索，江海公安运用智慧新警务分析比对发现，嫌疑人罗某发可能冒用罗某福（男，39岁，贵州安顺县人）的身份在江海区生活。经分析研判和进一步核查，办案民警确定了罗某福就是22年前命案的犯罪嫌疑人罗某发，并成功锁定其落脚点。

中央文明办 国家旅游局

文明旅游

每个人都是一道亮丽的风景线

文明旅游宣传海报，背景是蓝天白云，前景是一家人（父母和两个孩子）手拉手走在花丛中，右侧有一辆白色汽车。海报传达了文明旅游、和谐社会的理念。